

ЗА КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома
в дирекции Томского индустриального института
имени Сергея Мироновича Кирова

Выходит раз в шестидневку

№ 12 (203) 21 апреля 1938 года

„Апрельские тезисы“ Ленина

16 апреля 1917 года в Россию возвратился из эмиграции В. И. Ленин. На другой же день после приезда он выступил на собрании большевиков — делегатов Всероссийского совещания Советов рабочих и солдатских депутатов с докладом. Ленин огласил знаменитые свои тезисы, которые вошли в историю под именем «Апрельских тезисов».

Каково было положение нашей страны в тот период? Империалистическая война тянулась уже свыше 2½ лет. Все шире разрасталась разруха. Для войны не хватало металла, снарядов, винтовок. Многие фабрики и заводы закрывались, не хватало топлива, сырья. На всей хозяйственной жизни остро отзывалось расстройство транспорта. В деревне сократились посевные площади, некому было обрабатывать землю, так как в армию ушли наиболее работоспособные крестьяне. В городах быстро нарастал продовольственный кризис. Стояли огромные очереди за хлебом, сахаром, мясом. Катастрофически падала стоимость рубля, усилилась дороговизна, снижалась реальная заработная плата рабочих. 16 миллионов рабочих и крестьян были мобилизованы на войну. Народ тяжело страдал от войны и разрухи. Пора кончать войну! — таково было общее требование трудящихся России.

Но буржуазия, ставшая у власти после февральской революции 1917 года, наживавшая колоссальные прибыли на войне, стояла за борьбу до победного конца. Буржуазное правительство Гучкова — Милюкова было приказчиком империалистических хищников — Англии и Франции. Такое правительство не могло дать народу ни хлеба, ни мира, ни свободы.

Рядом с Временным правительством возникло после февральской революции новое, еще сравнительно слабое, зачаточное правительство — Советы рабочих и солдатских депутатов. Создалось своеобразное, невиданное в такой форме в истории двоевластие, при котором реальная власть, оружие находились в руках рабочих и солдат, а Советы рабочих и солдатских депутатов добровольно отдали власть буржуазии в лице Временного правительства и поддерживали его. Поддерживали потому, что в Советах в то время боль-

шинство составляли меньшевики и эсеры, являвшиеся оборонцами и соглашателями, а массы еще находились под влиянием, не изжили еще соглашательского утара.

В новых условиях борьбы нужна была новая ориентировка партии, и ее дал Ленин в «Апрельских тезисах».

Недопустимы ни малейшие уступки революционному оборончеству, говорит Ленин в этих тезисах. Надо особенно обстоятельно, настойчиво и терпеливо разъяснять массам, добросовестно заблуждающимся, обманутым буржуазией, неразрывную связь капитала с империалистической войной, доказывать, что нельзя кончить войну истинно демократическим миром без свержения капитала.

Никакой поддержки Временному правительству, — провозгласил Ленин. Неустanno разоблачать это правительство, разъяснять лживость его обещаний. От первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, необходимо переходить ко второму этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства.

Совет рабочих депутатов есть единственно возможная форма революционного правительства. Не парламентская республика, — возвращение к ней от Советов рабочих депутатов было бы шагом назад, — а именно республика Советов рабочих, батрацких и крестьянских депутатов по всей стране, снизу доверху.

Пока наша партия в Советах составляет еще меньшинство, а блок мелкобуржуазных оппортунистических партий, подвластных влиянию буржуазии и проводящих ее влияние на пролетариат, составляет большинство, надо терпеливо, систематически и настойчиво, разъяснять массам предательскую сущность социал-соглашателей, критиковать их.

Лозунг передачи всей власти Советам, выдвинутый Лениным в тот период, несмотря на то, что Советы были меньшевистско-эсеровскими, открывал путь для завоевания Советов большевиками в порядке мирного развития революции.

С 23 апреля в партийной организации института начинаются отчетно-выборные собрания.

Коммунисты вправе и должны потребовать от руководителей отчета о том, как они вели борьбу с врагами народа, как организовали политическую учебу коммунистов, как воспитывали бдительность партийной организации.



Г. Кронберг Н. П. студ. 617 гр. за отличную учебу записан в сталинскую колонку отличников института. (Фото лаборатории ТИИ)

ВЫНОСИМ БЛАГОДАРНОСТЬ.

«Еще за 2 дня мы узнали, что красноармеец Евгений Темпов принес нам пропуски на вход в индустриальный институт, чтобы прослушать лекцию по двигателям внутреннего сгорания. Настал выходной день 6-го апреля. Красноармейцы и младшие командиры привели себя в праздничный вид. В 12 часов мы приехали к главному корпусу института. Ассистент т. Пономарев очень хорошо нас встретил и провел в зал авиамоторов. Тов. Пономарев подробно и хорошо ознакомил нас со всеми имеющимися двигателями. После чего, нам лектор продемонстрировал пуск в ход ряда «Дизелей», подробно рассказал о новом моторе «Дизель М-17» ЧТЗ.

С большим вниманием мы прослушали лекцию в течение трех часов. Красноармейцы и младшие командиры выражают т. Пономареву благодарность за хорошую лекцию.

ПОДГОТОВКА К 1 МАЯ.

Спортивное общество «Угольщик Востока» усиленно готовится к 1-му мая.

Сейчас готовится к сдаче норм на значок ГТО I ступени 100 человек и на значок II ступени — 50 человек.

1-го мая будет совершен мотосекцией пробег в подшефный колхоз им. Коларова. Участники пробега среди колхозников проведут разяснительную работу по вопросу «Задачи весеннего сева» и расскажут колхозникам о празднике 1-е мая.

Ведется подготовка к военизированному марафону профсоюзом имени т. Шверника.

Особняковскийская организация готовит к 1-му мая сдачу норм на значок ПВХО 230 чел. научных работников, студентов, рабочих и служащих — значкистов ГСО — 100 человек.

К 1-му мая сдадут нормы на значок «Ворошиловский стрелок» I ступени 80 человек.

Сейчас работают кружки пулеметчиков, связистов и артиллеристов.

Передовики учебы вступают в комсомол

На прошедшем 8 апреля комсомольском собрании были приняты в члены ленинского комсомола четверо активистов, передовиков учебы: Дробышевский, студент 1-го курса, отличник учебы, агитатор избирательного участка; Алимочкин С., студент 4-го курса, ударник учебы; Лемешевский и Жижера.

Премируются экскурсией в Москву

За высокие показатели учебы в прошлом семестре группы 536 и 533 химико-технологического факультета премируются дирекцией института весенней экскурсией в г. Москву.

Ищут учебные пособия

На химическом факультете выделено 13 студентов для работы на избирательных участках по ликвидации неграмотности среди населения.

Студенты с большим желанием проводят занятия с неграмотными, но им не созданы условия для работы: нет букварей и других учебных пособий. Обучение производится по заголовкам газетных статей.

40

АГИТАТОРЫ РАЗЪЯСНЯЮТ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

После выборов в Верховный Совет СССР, на 6-м избирательном участке работа не прекращалась. Каждый агитатор закреплен на определенных участках и отвечает за всю проводимую там агитационно-массовую работу.

Со времени выборов в Верховный Совет СССР, на участке проведено 9 общих собраний, на которых стояли следующие вопросы: результаты выборов в Верховный Совет СССР, 20 лет РККА, суд над право-троцкистским блоком, некоторые приемы вербовки иностранной разведки и др.

На участке хорошо работает агитатор Шестаков, Воробьев, но есть и

такие агитаторы, которые недобросовестно работают (Журевков). На участке работают 12 человек по ликвидации неграмотности.

Сейчас в помещении агитпункта открыта библиотека и читальный зал, устанавливается радиоприемник, помещение украшается лозунгами и плакатами.

Большим недостатком в работе является отсутствие учебных пособий для занятий с неграмотными.

В настоящее время агитаторы проводят большую работу по разъяснению «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР».

Бутенко М.

Второй выпуск мотоциклистов

С большим желанием идут заниматься студенты в мотосекцию спортивного общества института «Угольщик востока».

Мотосекция насчитывает свыше 200 студентов, готовящихся в совершенстве овладеть знаниями материальной части мотоцикла и его управлением.

12 апреля выездная квалификационная комиссия Государственной инспекции управления РК милиции провела испытания и выдала удостоверения на право управления мотоциклом 12 студентам. Хорошие знания показали на выпуске круж-

ковцы Шубович С., Демьянович Б., Белицкий Ю.

Мотосекция выпустила уже 26 мотоциклистов. Студенты 414 группы обязались к празднику 1 мая получить право управления мотоциклом. Сейчас они с успехом проходят теоретическое и практическое обучение.

Мотосекция к 1 мая выпускает более 40 человек, среди них 3 девушки — первые мотоциклистки института: Панькова Аня, Гудощникова Юлия и Самоделова Зоя.

Леонидов.

На производственной практике

Первая производственная практика студентов 454 гр. на заводе сельхозмашины в гор. Ташкенте прошла хорошо.

Все студенты, работая на рабочих местах, освоили технический процесс сборки с.-х. машин и оказали большую помощь заводу в выполнении производственного плана.

Группа была разбита на бригады по 4 человека, и по мере освоения сборки узлов машины, производился обмен рабочими местами.

Таким образом такой переход с одного рабочего места на другое не нарушал работы цеха и дал возможность каждому студенту к концу практики пройти и освоить процесс сборки всех машин, которые выпускает завод. При сборке той или другой машины студенты критически относились к изготовлению отдельных деталей и методам сборки машин. В результате такой организации, ряд товарищей внесли свои предложения по усовершенствованию сборки и устранению брака выпускаемой продукции.

Особо следует отметить тт. Кравцова Н., Стрелова Ф. и Скворцова

Е., которые на протяжении всей практики показали образцы хорошей производственной и общественной работы. Нарушений трудовой дисциплины, прогулов, опозданий со стороны студентов группы не было.

Помимо практической работы группа прослушала 26 часов лекций по сельхозмашиностроению. Во время практики, группой были сделаны экскурсии по цехам с лучшими специалистами завода, что дало полное представление о процессе изготовления с.-х. машин и их деталей.

Практика дала студентам очень многое: она показала, насколько интересна специальность инженера механика по с.-х. машиностроению и показала ответственность перед страной которая ложится на каждого инженера — технического работника.

Студенты 454 группы отмечают хорошую работу руководителя практики, молодого инженера завода окончившего наш институт, тов. Крайневского.

И. Щербашин.

Конкурс на лучший проект

Дирекция индустриального института объявляет конкурс на лучший проект предложений по достройке и оформлению студенческого клуба (Советская ул., № 38).

В проекте предложений предусматривать:

1. Увеличение кубатуры существующего здания (снятие потолка или надстройка 2-го этажа).

2. Соединение здания клуба с помещением, находящимся рядом, буквой «Г» или «П».

3. Внешнее и внутреннее оформление.

За лучший проект предложений устанавливаются следующие премии:

1-я премия — 500 руб.

2-я премия — 300 руб.

3-я премия — 200 руб.

Срок представления предложений — к 1 мая с. г.

Обращаясь к студенчеству и профессорско-преподавательскому составу института с просьбой принять участие в конкурсе.

Директор института Гаршенин.

Злостные прогульщики не осуждены

Горный факультет в прошлом семестре добился хороших результатов по производственной работе, за что получил переходящее красное знамя. Но на сегодня трудовая дисциплина, — эта основа всех успехов, позорно упала.

За первую шестидневку апреля на горфаке не было ни одной группы, не имеющей прогулов. Прогулы достигли 3-х лишним процентов. В группе 314 за последние 3 декады из 28 человек только 7 человек посещали аккуратно занятия. За март месяц группа 316 имела прогулов 9,9 % 337—7%. 314—5,6%, 336—4,6% и т. д.

Группы 326, 345/1 и 343/1 прогулов в марте не имели, но в апреле и эти группы стали пропускать занятия.

Отдельные студенты, как, например, ВОЛКОВ из 327 группы, БОРОДИН 346 гр., ИВАНОВ 326 гр. прогуляли в марте, первый 34 час. второй 54 час. а третий 112 часов.

Студент Иванов в течение од-

ной из декад был на занятиях только 10 часов. Студент Казанцев из 337 гр. не только делает прогулы, но категорически отказывается явиться в деканат для объяснений.

Достаточно напомнить еще раз, что за первую пятидневку апреля все группы горфака имели прогулы. Это позорное явление изживается чрезвычайно медленно.

Деканат факультета не ведет решительной борьбы с прогульщиками.

Учет посещаемости ведется плохо. Есть случаи, когда некоторые старосты групп скрывают прогульщики и не сообщают в деканат о пропусках занятий студентами.

Профсоюзная и комсомольская организации сжались с прогулами на факультете и ни разу на студенческих собраниях не обсуждался вопрос о прогулах.

Злостные прогульщики не осуждены общественностью факультета.

Савкин

УДАЧНЫЙ СПЕКТАКЛЬ

Пьеса А. Арбузова «Дальняя дорога» показывает, как в коллективном труде воспитывается наша молодежь, как рождаются герои, готовые жертвовать собой на благо родины. Пьеса показывает, как умеет веселиться наша счастливая молодежь после успехов в социалистическом труде.

Справился ли драматический коллектив нашего института с этими задачами, доведена ли до зрителя основная идея автора? Надо сказать, что в основном — да.

Два лица, наряду с другими выведенные в пьесе — один хулиган, не считающийся ни с кем и ни с чем, другой — трус, очень много начитанный, почти не знающий практической жизни, даны в исполнении Мариупольского и Степанова очень удачно.

Вначале стихийный, нетрудолюбивый, с хулиганскими наклонностями Максим Самодельный был правильно начерчен Мариупольским. Особенно вышукло был показан новый Максим, обретший свое имя и друзей, как интуист труда. Свою речь, перед отъездом в Красную Армию, полную благодарности стране и коллективу за возрождение своей жизни, артист Мариупольский произнес с большой трогательностью. Мариупольский чувствует себя на сцене уверенно, богат жестами и мимикой.

Замечательно провел роль Ильи Соляшкина Степанов. Он правильно показал все душевные переживания впечатлительной натуры. Свою историю «О добром утре» он рассказывает тепло и задумчиво.

Довольно трудная роль талантливого организатора труда бригадира Лешки в основном удалась начинающему члену кружка Коноваловой. В особенности ее игра была хороша в последнем акте, когда ей кажется, что она остается одинокой. Однако, ее исполнение не лишено схематизма и неудачных мест; в особенности слабо был проработан искусственный смех.

Роль комсомольского организатора Антона исполнил студент Мехряков. Недостаточно ярко, без жизни провел он роль шарманщика на маскараде. Не было маскарадной веселости в его исполнении. Однако, после маскарада в последующих актах, Мехряков изобразил роль комсорга правильно, не надуманно.

С большой эмоциональностью играет роль Лили Воронина. Однако, недостаточно ею было показано изменение своей натуры, после того, как она окупилась в рабочую среду метростроителей.

Надо сказать, что спектакль был в основном хорошо подготовлен режиссером Остером, но отдельные сцены можно было отработать лучше и интереснее. В частности, это относится к первому действию. Маскарад — самая живая сцена спектакля — проходит скучно. Сцена в забое развертывается медленно, и самое захватывающее место пьесы теряет свою силу.

Есть еще ряд мелких недостатков по ходу действия пьесы, но в основном, это первый, удачный спектакль драматического коллектива нашего института за несколько лет. И. Р.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Научно-техническая библиотека Томского индустриального института им. С. М. Кирова, в целях широкого обслуживания читателей и удовлетворения читательских запросов по различным отраслям знаний, широко практикует выписку книг и журналов в порядке межбиблиотечного абонемента.

Заключены обязательства со следующими библиотеками:

1. Научная библиотека Томского государственного университета.

2. Библиотека транспортного института.

3. Публичная библиотека им. Салтыкова-Щедрина.

4. Библиотека Кузнецкого металлургического комбината.

5. Библиотека Сибирского металлургического института (г. Сталинск).

6. Библиотека Сибирского физико-технического института.

7. Библиотека Академии Наук.

Советуем читателю использовать эту широкую возможность в получении литературы и не медлить с заявкой на необходимую книгу.

Ответственным лицом по межбиблиотечному абонементу является т. Хайновская: Информационный отдел Н.Т.Б.

Отв. редактор И. КУРБАТСКИЙ
Тех. ред. А. ФЕДОРЕНКО